



泰州第四人民医院推出“助医陪诊”服务 “临时家人”的关怀让患者暖心舒心

独居老人、残障人士、孕妇……以往这些群体到医院看病时，都会遇到或多或少的困难。泰州市第四人民医院推出了“助医陪诊”服务，30名陪诊人员经过专业培训，成为“临时家人”并提供全程服务，让患者感到暖心舒心。

2月20日上午，记者来到泰州市人民医院门诊大厅，一进门，一站式服务台旁放着展板，“助医陪诊，暖心来袭”几个字格外醒目，几名工作人员正微笑着为患者解答就医疑问。

“目前我们有30人的队伍。”医院门诊客服经理王东说，陪诊人员熟悉医院科室分布和就诊流程，可为患者提供代问诊、代取送挂号单、预检分诊、挂号、排队交费取药、代预约检查、取报告、打印门诊病历和发票、代办出入院手续、出院小结及票据打印、离院代叫出租车等服务。陪诊人员不仅帮助患者节省就诊时间、少跑弯路，还能凭借医学知识准确分诊，提供专业的健康教育和咨询，像家人一样设身处地为患者排忧解难，让患者在耐心细致的陪伴中完成就诊。

医院门诊部(服务发展部)主任苏乐介绍，作为一个公益性项目，助医陪诊不以盈利为目的，虽然收费标准是2小时15元，但在实际操作过程中，失独、残疾、低保及孕妇都免费，包括一些患者遇到临时困难需要帮助，随叫随到。



医院工作人员主动为腿脚不便老人提供服务

72岁的张大爷意外摔倒导致骨折，可儿女都在外地，得知泰州第四人民医院提供陪诊服务，儿子给他的小程序上进行了申请，并告知他第二天早上8点到医院门口。接到订单后，医院立即派出陪诊人员，推着轮椅到医院门口接上张大爷。随后陪同其挂号、开单、缴费以及CT检查。“太感谢了！他们像家人一样陪着我……”张大爷拨打泰州12345政府服务热线，为医院服务点赞。

陪诊服务究竟是什么样，记者现场亲身体验了一次。

“请问是用电子医保卡吗？这边扫码。”得知记者要看血压，王东作为陪诊人员，先帮着挂号然后陪着来到二楼心血管内科。

“前面还有4个人，需要等待20分钟左右。”到达科室后，王东先去看了前面排队人数。看记者有些咳嗽，又倒来一杯热水。“每一层我们都有水箱，常温的、热的都有，方便患者。”

20分钟后，广播里传来叫号声，记者来到门诊室就诊，医生开药后，王东指导记者付款，随后拿着单据，帮着去取药。整个就医过程不到半小时，确实省时省力。

泰州市第四人民医院党委书记江灿华表示，“助医陪诊”服务是医院改善患者就医体验，提升患者满意度的重要举措。设身处地为患者及其家人排忧解难，让群众在家门口享受有温度的医疗服务。

陈姝 毛晓华

“开学第一课”解码中华民族精神内核

2月19日，扬州工业职业技术学院邀请党的二十大代表、安徽师范大学马克思主义学院院长、博士生导师路丙辉为师生们讲授了一堂生动鲜活的“开学第一课”。

“六千年前河姆渡先民们播撒下水稻种子，是否能够想到今天的我们用数控机床雕刻航天零件？”路丙辉教授以“人最大的本事是什么”破题，用勤劳、勇敢、创新、包容四个关键词串联起中华民族的精神内核，向全体

师生们深刻诠释劳模精神、劳动精神、工匠精神的丰富内涵。

“这是一堂内涵丰富的‘开学第一课’，是学校整合校内外思政育人资源，创新推动‘1520X’扬工特色育人体系建设的重要举措。”该校党委书记陈洪表示，近年来，学校引导学生树立技能报国的价值追求和责任担当，练就扎实的专业能力和专业素养，努力做中国式现代化建设的坚强奋斗者、开拓创新者和无私奉献者。 李丽 顾潇

兴化经济开发区航餐食品项目开工

2月16日，兴化经济开发区2025年“省重大项目”——“老半斋”航餐食品加工项目开工，计划于今年8月竣工投产。这个总投资12亿元的高端食品项目填补了园区在航空餐饮领域的空白，不久的将来，大家吃的飞机餐可能为“泰州造”！

“老半斋”是拥有百年历史的沪上品牌。这一项目由上海沪为实业有限公司与江苏欣蕾食品科技有限公司共同投资建设，引进国际先进的全自动冷冻鲜面生产线，实现智能控制、微机管理，将建成集研发、生产于

一体的现代化航空食品加工基地，投产后预计年产速冻熟面、日晒面、焖面等产品3.6万吨。

“泰州市委市政府提出要打开发展新空间，全面融入上海，我们主动对接上海，推动更多优质项目到兴化落户。”兴化市委副书记王勇介绍，“老半斋”这个健康食品项目，既是百年品牌与现代食品工艺的有机叠加，也是园区成熟完善的食品配套产业链与上海航空食品细分领域的强强联合。

袁天胜 马艳 毛晓华

海陵打出春季校园食安“组合拳”

近日，海陵区市场监管局城东分局食药科工作人员深入泰州二中、机电高职和润泰幼儿园，对校园后厨进行“大体检”。该局全面开启2025年春季校园食品安全专项检查行动，全力保障“开学第一餐”安全无忧。

在压实责任方面，该局采用线上线下相结合方式。线上，通过系统电子台账抽查，对学校食品安全管理情况进行初步摸底；线下，深入现场查看每一个环

节。该局下辖8个分局的执法人员，将陆续对全区78家学校食堂的环境卫生、病媒生物防治、食材查验贮存、加工制作、餐饮具消毒等关键环节进行严格督查。该局在创新监管方式上也下足功夫。在出台《校园餐饮AI监控风险源识别与风险控制规范》地方标准基础上，加快推进标准在各校普及应用。借助AI监控，实时掌握食堂运营情况，实现科技赋能监管。 吴驰 毛晓华

解决群众停车难，人大代表履职进网格

春节期间，家住泰州海陵区城西街道紫竹苑小区的洪小凤一家迎来一件暖心事儿：往年春节回家，儿子沈随靖为了在母亲家附近找个停车位，常常兜兜转转大半天。今年的情况不一样了，“这次回来，发现小区里多了好多车位，方便多了！”沈随靖对75号楼南侧的“绿改停”改造工程赞不绝口。

曾经，这片区域仅有8个停车位，“一位难求”成了常态。海陵区人大代表、兴业社区党委书记仇双凤在日常走访中，了解到

居民们的急切呼声。为从根本上解决这一难题，她带领团队深入调研，组织多轮讨论，广泛邀请规划专家、居民代表参与，充分吸纳各方建议，精心规划设计改造方案，确保方案既科学合理又切实可行。去年12月初，改造工程正式动工。如今，这片改造区域旧貌焕新颜，停车位从8个增至45个，不仅解决了停车难题，还优化了小区环境。仇双凤说：“人大代表进网格，就是要把居民的事放在心上。要聆听大家的心声。” 吴驰 毛晓华

扬州江都民警连续救助醉酒者

近日，扬州江都警方连续救助多名醉酒者，守护好他们的回家路。

日前，民警巡逻时，遇到一热心群众求助称，一男子在路边东倒西歪地走着，浑身散发着酒味，还乱拉路边车门。民警尝试与男子交流，但对方意识模糊。从其身上找到相关证件后，民警电话与其家属取得联系，驱车将其安全送回家中。

不久，民警接到报警称有人醉酒。到达现场看见，一男子呼呼大睡，酒味浓烈，且衣服单薄冻得发抖。民警多方打听，找到其家属，将醉酒男子接回家中。

民警后续巡逻时发现一男子睡在地上。他醉酒严重，自顾自地说话。民警接过男子手机，拨通电话将现场情况告知其家属，随后，在家属的请求下，民警将男子安全送回家中。 曹璇 庄剑翔

画说扬州

2月19日，扬州市江都区消防救援大队联合住建局、市场监管局，开展在建工程消防产品质量专项检查，进一步做好辖区建设工程消防产品质量监管和源头管控。通过检查，有效增强了建设与施工单位对消防产品安全意识，对维护消防产品正常的市场秩序和广大群众的利益起到积极的推动作用。

沈涛 顾潇 摄影报道

扬州市中医药文化展示馆晋级 入选“国字号”宣传教育基地

2月17日，国家中医药管理局网站发布《国家中医药管理局关于新增呼伦贝尔市蒙医医院等单位为全国中医药文化宣传教育基地的通知》。扬州市中医药文化展示馆位列其中，以深厚的历史底蕴、丰富的文化展陈和创新的服

务实践，为扬州再添一“国字号”殊荣。扬州中医药文化展示馆位于扬州市中医院内，于2012年12月正式建成开放。展示馆通过建筑、雕塑、药用植物、中药标本、医史医家介绍等形式展示了扬州地区中医药的发展历史和现状。门诊病房综合楼1-4层西侧的公共区域按“中华本草”“长河浩渺”“古圣先贤”和“国之瑰宝”四个主题布展。

“整个展示馆与我们医院融为一体，为‘馆在院中，院在馆中，馆

院结合’开放式布展方式。”扬州市中医院党委副书记、院长徐益祥介绍，该馆现已成为集文化展示、教育普及、学术研究于一体的综合性场馆，馆内目前珍藏近7万余字图文资料、100余幅历史图片、80余种名贵中药标本，以及120余种户外药用植物。200余种药用植物浸渍标本，生动展现了扬州中医药文化的深厚底蕴。

扬州中医药文化展示馆不仅是中医药文化的“活态博物馆”，更是市民了解中医、体验中医的窗口。去年来中医院参加“小小郎中研学营”的11岁“小郎中”许晟秋，被馆里珍藏的大海龟(中药名玳瑁)、大灵芝所吸引，他一边专心听讲解，一边在笔记本上记录。许晟秋说他很喜欢中医，立志将来当一名中医治病救人。

以中医药文化展示馆为载体，近年来，扬州市中医院由医院牵头或与社区、学校、妇联等组织合作，开展公益研学、中医药文化进校园等主题活动。医院多次组织人员走进翠岗中学、京华梅岭中学、育才小学西区校等地，讲授中医药文化、发放中药香囊、传授学生传统健身方法，打造了“悠悠百草情 岐黄校园行”等品牌活动，建成3所学校中医药文化知识角及2个中医药文化特色场馆，3所校园中药百草园，至各校园授课300场。

“中医专家们在繁忙的工作之余，脱下白大褂，走进学校，讲授中医药文化、制作中药香囊、传授学生传统健身方法，让中小学生在课余时间近距离地感受和体验中医药文化的魅力。”徐益祥说。 董娟 顾潇